

波兰化学教师欲独立日炸议会大楼

这一恐怖袭击图谋被挫败,嫌犯有意效仿挪威爆炸案凶手



核心提示

□新华社供本报特稿

波兰挫败一起针对总统、总理及内阁部长的恐怖袭击图谋。波兰官员11月20日说,嫌疑人为极端民族主义者,深谙炸弹制造,多次前往袭击目标议会大楼周边踩点。

精心准备 想在独立日炸议会大楼

波兰检察官20日说,嫌疑人11月9日在克拉科夫市落网。他打算把4吨炸药放入汽车,然后在11月11日独立日游行时,把汽车开到议会大楼附近引爆。

波兰议会大楼位于市中心。按嫌疑人的计划,引爆时机将是总统布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基、总理唐纳德·图斯克及内阁

部长、议会议员聚集大楼之际。

涉嫌的男子落网前受到情报部门监控,他的姓名未被公开。检察官马里乌什·克拉森说,嫌疑人自行制造炸药和引爆器,还打算招募人员一同行动。

“他在议会大楼周边踩点,这座大楼将是他的袭击目标。”克拉森说,“他收集了炸药和材料用于引爆。”

出人意料 化学教师变身炸弹专家

嫌疑人现年45岁,是克拉科夫农业大学研究员,有出入化学实验室的权限。他还涉嫌非法持有枪支弹药与爆炸材料,这些武器据悉在波兰和比利时购得。他还准备了多块车牌,包括国外车牌。警方在他的寓所内还发现了环三亚甲基三硝基胺和三硝基苯甲硝铵等爆炸物以及靠手机引爆的引爆器。

调查人员所获的一段视频显示,嫌疑人做了一次爆炸试验,在地面留下一个大坑。按克拉森的话说,嫌疑人是制造炸弹方面的专家。

嫌疑人所在的大学校长沃齐米日·萨迪说,嫌疑人是一名在校授课的化学家,有自己的研究方向。落网之前,他从未引起学校

工作人员的怀疑。

行凶动机 民族主义极度排外

检察官克拉森说,嫌疑人承认部分犯罪事实,包括计划刺杀国家领导人。如果定罪,他将面临5年监禁。他不属于任何党派或政治派别,声称奉行民族主义,排外是其行凶的动机。

波兰媒体援引消息人士的话报道,嫌疑人为极右翼民族主义者,想效仿挪威奥斯陆爆炸和于特岛枪击案凶手布雷维克。布雷维克2011年7月在奥斯陆市中心制造爆炸案,随后在奥斯陆以西大约40公里的于特岛开枪行凶,致死77人,伤80多人,于2012年被判21年监禁。

波兰总统科莫罗夫斯基的发言人约安娜·维乔雷克说,总统和总理已经获知袭击图谋。针对嫌疑人的诉讼程序已经启动,现由国内安全局处理。

波兰不少团体和个人有仇外情绪,认为外来移民涌入令波兰传统文化受到不良影响。本月早些时候,右翼民族主义者在首都华沙集会,后演变为暴力冲突,青年示威者朝警察扔石块和燃烧弹。



法国军队 结束阿富汗战斗任务

11月20日,在阿富汗卡皮萨省的内杰拉卜军事基地,法国和阿富汗士兵参加移交仪式。

据法国国防部网站报道,20日,法国军队将位于阿富汗东部卡皮萨省的内杰拉卜军事基地正式移交给阿富汗政府军,此举标志着法军结束了在阿富汗的战斗任务。

(新华社发)

鸠山由纪夫 “负气”退出政坛

野田称尊重其决断

□新华社东京11月21日电(记者 郭一娜)

日本前首相鸠山由纪夫21日表示将不参加下届众议院大选,并将退出政坛。

21日下午,鸠山与日本首相野田佳彦在民主党总部举行会谈时透露了上述想法。鸠山说:“将把反对增加消费税、反对加入跨太平洋伙伴关系协定(TPP)的信念贯彻下去。这与民主党方针相左,继续留在党内将给民主党带来麻烦,所以决定不参加下届大选,并从此隐退政坛,以培养人才等方式度过自己的余生。”

野田说,“民主党成立以来,鸠山为扩大党的力量做出贡献,并带领民主党实现了政权更替。我对此表示感谢,并尊重鸠山的决断。”野田并未对鸠山进行挽留。

现年65岁的鸠山是民主党最初创始人之一。3年前,他作为党首带领民主党赢得大选。

日本众议院本月16日解散,并将于下月16日举行大选。

为成员提供“强大安全护盾” 叙反对派建情报机构

□新华社11月21日专电

叙利亚反对派武装“叙利亚自由军”20日宣布组建一个情报机构,为反对派活动提供保护。

“叙利亚自由军”发言人法赫德·马斯里在视频分享网站“YouTube”上贴出一段视频,宣布这一情报机构的宗旨是为反对派成员提供“强大安全护盾”,防范攻击、逮捕和杀戮,同时追捕犯下不法行为的反对派成员。

这个情报机构名为“叙利亚革命-国家安全局下属情报局”。视频中,一名自称“乌萨马上校”的男子介绍了情报局19个部门负责人的名字和编号。

根据视频内容,这个机构还将建立内部和外部分支,应对国内外媒体分支,将在叙利亚国内主要地区设立办事处,组建特种部队。

“乌萨马上校”补充说,情报局希望独立于反对派武装,以便向那些“犯错者”追责,“无论他们的职位如何”。

不过,视频没有说明这个情报机构受谁领导以及新成立的“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”是否参与其组建。

纽约“9·11”纪念馆 飓风后重新开放

11月20日,游客在美国纽约市“9·11”纪念馆观看周围刻有遇难者名字的水池。

“9·11”纪念馆因飓风“桑迪”而关闭半个多月之后,于11月19日重新对公众开放,网络预约服务和安全检查均恢复正常。

(新华社发)



俄罗斯军事博物馆数千万英镑经典轿车失踪 俄前国防部部长被疑涉案

□中国日报供本报特稿(信莲)

据英国《每日电讯报》网站11月20日报道,本月早些时候,俄罗斯国防部部长谢尔久科夫因涉嫌卷入贪污丑闻而被解除职务,日前他又被怀疑与俄罗斯军事博物馆内多辆豪华轿车神秘失踪案有关。

丢失的汽车中包括前古巴领导人菲德尔·卡斯特罗、苏联领导人赫鲁晓夫以及“太空第一人”宇航员加加林乘坐过的豪华名车,总价值数千万英镑。

这些轿车原本存放在俄罗斯首都莫斯科南部的梁赞军事博物馆内。2010年,谢尔久科夫下令关闭这座博物馆,并将这些豪车转移至位于莫斯科郊区的国家车库。但目前人们怀疑其中一些轿车在沿途“丢失”,被转卖给了私人。

俄罗斯联邦安全局日前在对国防部腐败案进行调查时,发现了有关博物馆轿车失踪的问题。俄罗斯总统普京在解除谢尔久

科夫国防部部长职务时解释说,这样做是为了保证调查的公正和透明。

梁赞军事博物馆成立于1994年,是为纪念苏联在二战中取得胜利50周年而建的,馆内有很多名贵的展品。俄罗斯媒体报道称,谢尔久科夫担任国防部部长不久后就对这些馆藏汽车“产生了想法”。前博物馆馆长鲁道夫·万德回忆说:“在了解到这些是罕见的名贵汽车后,他便下令将所有展品的详细资料交给他,包括这些展品不同角度的照片等。”

后来,有位年轻的女士与谢尔久科夫一起来参观博物馆,她当时说:“我们还没有一辆这样的汽车。”万德表示,随后博物馆就被关闭了,并发生汽车丢失案。

不过,也有评论认为,谢尔久科夫遭到调查主要是因为他的“私生活问题”。之前,他曾传出与一位年轻女士有婚外恋,导致他的岳父非常不满,而他的岳父是俄罗斯天然气工业股份公司的主席,并且与普京关系密切。



谢尔久科夫 (据中国日报网)